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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 183 del 02/08/2023

Assessore Proponente: PAOLINI CHIARA

OGGETTO: RINNOVO CONVENZIONE CON IL MINISTERO DEL LAVORO E DELLE 
POLITICHE  SOCIALI  PER  L'UTILIZZO  DELLA  PIATTAFORMA  DIGITALE  PER  LA 
GESTIONE DEI PATTI PER L'INCLUSIONE SOCIALE (PIATTAFORMA GE-PI) 

L’anno duemilaventitre addì due del mese di agosto alle ore 13:00   nella Casa Comunale, 
previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge  Comunale  e 
Provinciale, sono stati convocati oggi a seduta i componenti della Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di deliberazione in 
oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Assente

Presenti n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che  è on line la Piattaforma per la Gestione dei Patti per l’Inclusione sociale 
(Piattaforma  GePI),  quale  strumento  per  l'attuazione  delle  attività  di  competenza  dei 
Comuni rivolte ai beneficiari del Reddito di Cittadinanza (RdC);

Visto il Decreto Legge 28 gennaio 2019, n. 4, convertito con modificazioni dalla legge 28 
marzo  2019,  n.  26,  con  il  quale  è  stato  introdotto  nell’ordinamento  il  Reddito  di 
Cittadinanza (RdC), al fine di consentire l’attivazione e la gestione dei Patti per il lavoro e 
dei Patti per l’Inclusione sociale, che prevede, ai sensi dell’articolo 6, l’istituzione di due 
piattaforme digitali,  una presso l’ANPAL, per il  coordinamento dei  Centri  per l’Impiego, 
l’altra  presso il  Ministero del  Lavoro e delle Politiche Sociali,  per il  coordinamento dei 
Comuni, 

Considerato che le piattaforme rappresentano strumenti di condivisione delle informazioni 
sia  tra  le  amministrazioni  centrali  e  i  servizi  territoriali  (Ministero  del  Lavoro  e  delle 
Politiche Sociali, ANPAL, Inps, Comuni, Centri per l’Impiego e altri  soggetti  accreditati), 
che tra gli stessi servizi territoriali;

Preso atto che il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha predisposto, nell’ambito 
del sistema informativo del Reddito di Cittadinanza, la Piattaforma GePI per la gestione 
dei Patti per l’Inclusione Sociale, per la verifica dei requisiti anagrafici dei beneficiari RdC, 
nonché per la gestione dei Progetti Utili alla Collettività (PUC) cui sono tenuti a partecipare 
i beneficiari RdC;

Considerato che ai fini dell’accreditamento degli utenti alla piattaforma, è stato richiesto 
agli Ambiti di indicare il soggetto da accreditare con ruolo 'Amministratore di Ambito';

Considerato che la materia è delegata dai Comuni del Comprensorio Elbano all’Azienda 
USL Toscana Nord Ovest e che detta Azienda è stata individuata quale Amministratore di 
Ambito;

Considerato che gli Amministratori di Ambito, con riferimento al territorio di competenza, 
potranno avviare l’accreditamento degli utenti individuati dai singoli Comuni per operare 
sulla Piattaforma GePI per lo svolgimento delle funzioni di competenza;
 
Richiamata la propria precedete Deliberazione n. 185 del 09/10/2019 con la quale si è 
aderito alla convenzione con il Ministero del lavoro e delle politiche sociali per l’utilizzo 
della Piattaforma Digitale per la gestione dei patti per l’inclusione sociale (Piattaforma Ge-
Pi) e ritenuto di dover provvedere al suo rinnovo per i prossimi tre anni;

Considerato che è già stato inoltrato il nominativo dell’operatore che si interfaccerà con 
l’Azienda USL per il controllo dei requisiti anagrafici dei richiedenti il reddito di cittadinanza, 
dando atto che il case manager sarà individuato nel personale assunto dall’Azienda per 
tale funzione;



Considerato altresì  necessario  che  ogni  singolo  Comune  stipuli  per  adesione  una 
convenzione con il Ministero, per regolare l’accesso alla Piattaforma e il trattamento dei 
relativi  dati  e ritenuto pertanto di  dover procedere al  rinnovo della Convenzione a suo 
tempo sottoscritta, arrivata alla sua naturale scadenza; 

Vista la  bozza  della  convenzione  medesima  trasmessa  dai  Servizi  Sociali  della  ASL 
Toscana Nord Ovest e ritenuto doverla approvare;

Visto il parere tecnico favorevole espresso dal competente Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell’art. 49 del TUEL;

Dato atto inoltre  che la  presente  deliberazione non necessita  del  parere di  regolarità 
contabile, in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti né sulla situazione economico– 
finanziaria né sul patrimonio dell’Ente;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

1. di rinnovare l’adesione alla convenzione con il Ministero del lavoro e delle politiche 
sociali per l’utilizzo della Piattaforma Digitale per la gestione dei patti per l’inclusio-
ne sociale (Piattaforma Ge-Pi), secondo lo schema allegato al presente atto che ne 
costituisce parte integrante e sostanziale;

2. di delegare il Sindaco alla firma del presente atto;

3. di dichiarare il  presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del 
TUEL, in considerazione dell’urgenza di provvedere in merito a garantire l’utilizzo 
della Piattaforma Ge-Pi.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 43 del 02.08.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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